
４．有理数と無理数４．有理数と無理数４．有理数と無理数４．有理数と無理数
数の分類（空欄の用語をうめよう）
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有限小数有限小数有限小数有限小数 ・・・・・限りのある小数 0.425 , 0.6 , 0.961

無限小数無限小数無限小数無限小数 ・・・・・無限に続く小数 , 0.5555･･･, 0.1276･･･

循環小数循環小数循環小数循環小数 ・・・・・同じ部分を繰り返す 0.232323･･･, 0.6666･･･

循環しない小数循環しない小数循環しない小数循環しない小数 ・・・・無限に続く小数 , π（3.14）
（繰り返さない）

１
有理数有理数有理数有理数 ・・・・・分数で表わされる数 , ２ , 0.5555･･･

２

無理数無理数無理数無理数 ・・・・・分数で表されない数 , π（3.14）

＜問題１＞次の数は、数直線上ではどこになりますか。 にあてはまる数を書きなさい。
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＜問題２＞次の数のうち、(ｱ)有理数、（ｲ）無理数はどれですか。記号で書きなさい。
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＜問題３＞次の分数を小数で表しなさい。循環小数になるときは、点をつけて表しなさい。

① ＝ ② ＝ ③ ＝

計算 計算 計算

＜問題４＞次の数を小数に表したとき、下のどれになりますか。記号で書きなさい。

① （ ） ② （ ） ③ （ ）

④ （ ） ⑤ （ ）

（ｱ）有限小数 （ｲ）循環小数 （ｳ）循環しない無限小数

【数学展望】

★循環小数は、かならず分数で表すことができる！

0.2626262･･･を、分数になおしてみよう。

（計算） ｘ＝0.262626･･･とおくと、
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－ ） ｘ＝ 0.262626･･･

99ｘ＝26

26 26
ｘ＝ よって0.262626･･･＝

99 99

＜チャレンジ＞自分の出席番号を循環小数にして、分数で表してみよう。

出席番号 → 循環小数 ０. ･･･

ｘ＝０. ･･･ とおくと、
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